

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Московкина Вадима Валерьевича на тему: «Эколого-агрохимическая оценка влияния микробиологических препаратов-деструкторов растительных остатков зерновых культур в агроценозах на дерново-подзолистых супесчаных почвах», представленной на соискание учёной степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – экология (биология)

Диссертационное исследование Московкина В.В. посвящено весьма актуальной, но недостаточно разработанной для Центрального Нечерноземья проблеме. Актуальность данного научного исследования, прежде всего, обусловлена тем, что в Центральном Нечерноземье необходимо проведение исследований в области изучения новых, более эффективных микробиологических препаратов, предназначенных для ускорения разложения послеуборочных остатков. Предлагаемые исследования позволят в Центральной Нечернозёмной зоне восполнить дефицит органических удобрений и решить вопрос экологически безопасной утилизации соломы зерновых культур, оптимизировать биологическое состояние и азотофиксирующую способность почв.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование В.В. Московкина является самостоятельно выполненной научно-квалифицированной работой. Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют практическую ценность. Достоверность и обоснованность проведённого научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования, научной апробацией основных разделов диссертационной работы. Автореферат диссертации отличается своеобразным научным стилем и логичностью изложения, работа легко читается. Общая характеристика исследовательской работы, основное содержание, литературный обзор и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Содержание автореферата и представленные публикации соответствуют диссертационным положениям и практически полностью отражают разработанные идеи и выводы. В то же время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что в работе целесообразно было бы рассмотреть в сравнительно-сопоставительном аспекте отечественный и зарубежный опыт реализации подходов в утилизации органических остатков. Однако указанное положение не снижает общей высокой оценки представленной для рецензирования работы, так как исследование выполнено на высоком методологическом и теоретическом уровне. В целом содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертация В.В. Московкина является самостоятельно выполненной, законченной научно-квалифицированной работой, имеющей большое значение для сельскохозяйственного производства Центрального Нечерноземья.

Работа отвечает требованиям: «Положения о порядке присуждения учёных степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям по биологическим наукам, а автор безусловно заслуживает присуждение учёной степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.08 – Экология (биология).

Директор научно-образовательного инновационного центра агробиологических исследований
АО «КАТУ им. С. Сейфуллина»,
кандидат сельскохозяйственных наук
(06.01.05 – селекция и семеноводство), доцент Швидченко Владимир Корнеевич



Акционерное общество «Казахский агротехнический университет им. С. Сейфуллина» Республика Казахстан, 010000, город Астана, район Сарыарка, проспект Победы, д. 62, тел.: 8 (7172) 317-547, факс: 8 (7172) 316-072, e-mail: agun.katu@gmail.com

30.07.2018

